

Роль світла, кольору та фактури в оформленні інтер'єру лікарень

Проданюк З.В. студ. Гр 303

Науковий керівник: Михалевич В.В., канд.культурології,
доцент, доцент каф. містобудування ННІАП (НАУ)
Місто Київ, Україна
e-mail адреса: zlorka@mail.ru

Анотація — Розглядається проблема інтер'єру лікарень, а саме роль світла, кольору та текстури. Спираючись на іноземний досвід аналізується вплив дизайну на психологію людини та її самопочуття, а також доцільність використання спеціальних елементів в інтер'єрі лікарні.

Ключові слова — *інтер'єр; світло; колір; фактура; дизайн*

ВСТУП

Дизайн лікарні безпосередньо впливає на здоров'я пацієнтів, тому якщо вірно використовувати світло, колір та фактуру можна створити середовище, яке буде поліпшувати стан хворих, а не навпаки. Більшість розвинених країн давно вже відійшла від так званого «стерильного» декору, що не дає відчуття комфорту та затишку, і використовує спеціальні елементи дизайну. Маючи більшість лікарень “радянського типу”, в Україні дуже не вистачає оригінальності саме у сфері дизайну інтер'єру лікарень.

ОФОРМЛЕННЯ ІНТЕР'ЄРУ ЛІКАРЕНЬ

Деякі з найбільш успішних інтер'єрів охорони здоров'я візуально наближують до навколишнього природного середовища. Беручи ідею дизайну від місцевих пейзажів, дизайнери можуть реалізувати проекти, в яких пацієнти будуть відчувати себе більш комфортно, а персонал працюватиме краще. Для цього необхідно ефективно використовувати такі елементи інтер'єру як світло, колір та фактура.

Штучне освітлення, як і природне, якщо воно розроблено належним чином може позитивно впливати на людей. Наприклад, стелі мають бути легкими в кольорі та яскраво освітлені. Підсвітку підлоги навпаки слід уникати. Це знижує здатність ясно бачити. Люди інстинктивно рухаються до світла, тому воно також може допомогти орієнтуватися в складному лабіринті коридорів. Не менш доцільним є використання проєкцій, які можуть нести на собі роль як розважальну, так й інформативну.

Колір завжди був важливим компонентом в установах догляду за дітьми, але застосування кольору однаково важливо для людей будь-якого віку. Потрібно використовувати різні відтінки, як теплі так і холодні тони, і змінювати насиченість кольору. Вважається, що однотонні колірні гами найбільш заспокійливі, проте вони є “прісними та нудними”.

Використання кольору в дизайні лікарні має безліч застосувань. Колір може допомогти пацієнтам краще орієнтуватися. Крім того, колір, як відомо, пов'язаний з настроєм. Використовуючи правильні кольори в залах очікування, оглядових кабінетів, прихожих або в палатах можуть мати певний вплив на пацієнта, рівень мотивації та стрес. Також необхідно використовувати малюнки або ж фрески на стінах, особливо в дитячих відділеннях. Це допоможе дітям не боятися лікарень, а навпаки діти з задоволенням будуть знаходитися в такому просторі.

Ще одним важливим елементом дизайну, який має вплив не тільки на психіку, а й на фізичний стан, є фактура. Фактуру найбільш яскраво можна продемонструвати на прикладі підлоги. Люди різного віку відчують себе більш комфортно при ходьбі по твердій землі. Підлога середнього або середньо-темного кольору і тону найкраще підходять в медичних установах. Вона не повинна бути яскравою або білою. Поверхня не повинна бути добре відполірована, слизькою, мати глянсове покриття. Найкраще покриття в цьому випадку килим. Це забезпечує відмінне зчеплення, без відблисків і без жодного ризику посковзнутися, і страх падіння знижується. Килим також допомагає співробітникам звести до мінімуму втому ніг. Він знижує і поглинає зовнішні шуми.

Фактуру також доцільно використовувати на стінах, це допоможе орієнтуватися у просторі людям з поганим зором.

Мета полягає в тому, щоб захопити діапазон кольорів, відтінків, фактур і форм - в різноманітності природних елементів, які являють собою єдине ціле. Якщо зробити належним чином, людський розум, тіло і дух інстинктивно реагуватиме позитивно.

ВИСНОВОК

Проект інтер'єру лікарні охоплює безліч різних елементів, деталей і рішень, від меблів і освітлення до підлогових покриттів. Застосовуючи ці принципи освітлення, кольору і фактури, дизайнер може успішно використовувати ці елементи, щоб покращувати комфорт, затишок та стан здоров'я пацієнтів.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

- [1] Jarrett, Christian. Is there a psychologist in the building?. The Psychologist. Vol 19 No 10. October 2006.
- [2] Sheila, Semrou. Is principal at Sheila Semrou Consulting LLC, Milwaukee. 2017HealthForum